

bb.14. / majális ... folyt./ra

az v.kerületben az állami bábszínház a „rosszcsont peti,,  
vel örvendeztette meg a gyerekeket. a gellérthegyi jubiteumi  
parkban a moszkvai Lomonoszov-egyetem művészegyüttese és a ma-  
gyarországi nemzetiséglek ének-és táncegyüttese szórakoztatta  
az egybegyűlteket. a városmajori szabadtéri színpadon a terme-  
lőmunkában kitűnt xii.kerületi dolgozókat köszöntötték, majd a  
nemzetiségi táncegyüttes és a budapest táncegyüttes lépett fel.  
budapest több kerületében különböző versenyek és ügyességi ve-  
télkedők is várták a fiatalokat és a felnőtteket. angyalföldön  
sakk-villámtornán, zuglóban és a xvii.kerületben asztalitenisz-  
ben és teniszben, a xv.kerületben kézilabdában, a xvi.kerület-  
ben tollasabdában és tekében, kispesten labdarugásban mérték  
össze a résztvevők tudásukat, erejüket. a xviii.kerület központ-  
jában az egykori téglagyár területén délelőtti nyitották meg az  
új tornacsarnokot, amelyet a kerületi üzemek dolgozói és a he-  
lyi lakosok készítettek társadalmi munkában. a tornacsarnokot  
sportbemutatóval avatták föl./mti/

bb.15. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1977.május 1-én zárás

ra pr

1977. május 1.

1. országos ifjúsági találkozó
2. esőkunyhók, autóspihenők a vasi erdőben
3. tájékoztató
4. nagygyűlés
5. kápolna megnyitás
6. zenés őrségváltás
7. időjárásjelentés
8. kádár jános és gáspár sándor találkozása a külföldi szakszervezeti vezetőkkel
9. kádár jános nyilatkozata
10. fölvonulás a fővárosban
11. vidéki programok
12. kádár jános nyilatkozata a szovjet sajtónak
13. külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszemléről
14. majális
15. hírjegyzék

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: fehér péter  
20.00/ra

-18-

20  
MK

**M.T.I.**

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.000/x

Szerkesztői a Belpolitikai Szerkesztőség

## Belföldi hírek

1977. május 2. hétfő

bb.1. kiállítások berlintől kairóig

km/fe/pr/ra cz

1977. május 2.

a magyar képző-és iparművészet legkiválóbb alkotóinak tár-  
latát rendezti meg a kulturális kapcsolatok intézete a közeljöv-  
őben berlinben, varsóban, linzben és kairóban.

a berlini magyar kultúra házában május 5. és június 3.kö-  
zött látható majd a közelmúltban elhunyt kmetty jános festőmű-  
vész alkotótevékenységét nyomon követő tárlat. a bemutató a nem-  
rég a műcsarnokban megrendezett kiállítás anyagára épül. a ma-  
gyar festőművész több mint félszáz alkotását mutatják be az ndk  
fővárosában.

széchenyi lenke textilművész nagyméretű fali munkáiban tex-  
tilplasztikáiban és egyéb alkotásaiban gyönyörködhetnek majd  
a lengyel műértők a varsói magyar intézetben május 12. és juni-  
us 10.között tartandó kiállításon.

a savaria muzeum textilgyűjteményéből rendeznek kiállítást  
linzben, a stadtmuseumban június 13. és július 10.között. bemu-  
tatják a már hagyományossá vált szombathelyi textilbiennálé  
legszebb darabjait, alkotásait. a textiliák mellett schrammler  
imre és geszler mária keramikumművészek munkáiból is kiállí-  
tanak néhányat.

/folyt.köv./

MK

-1-

bb.1. / kiállítások ... folyt./ra

első ízben mutatkozik be a fiatal képzőművészek stúdiója reprezentatív kiállítással kairóban, a képzőművészeti központban. kilenc magyar fiatal festő harminc alkotását, öt grafikus 20 munkáját, és öt képzőművész kispasztikáját, érmét láthatják majd az érdeklődők május 26.-június 19. között./mti/

-.-

bb.2. a szovjetunióba utazik az állami déryné színház két társulata

km/fe/pr/ra cz

1977. május 2.

az orenburgi gázvezeték magyar építőinek öt előadást tart a közeljövőben az állami déryné színház két társulata. a színház művészei május 18-án indulnak a szovjetunióba, s a tervek szerint huszton, bogorodcsánban és gusztyatinban vendégszerepelnek katonna józsef bánk bánjával és tersánszky józsi jenő szidike kisaszszony című vígjátékával. a két társulat mintegy félszáz művésze május 25-ig tartózkodik a szovjetunióban./mti/

-.-

bb.3. újabb képzőművészeti alkotások készülnek vas megyében

vid/ra cz

1977. május 2.

újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagszik vas megye. a vasi képzőművészek közül majthényi károly szobrászművész szombat-helyen a világhírű isis szentély bejáratához készít három figurás szoborkompozíciót. az alkotás az ünnepi menet címet viseli majd, vértessy péter festőművész a sárvári nádasy vár házasságkötő termének képzőművészeti kialakítására, horváth jános festőművész pedig celldömölkön a kemenesaljai művelődési központban elhelyezendő panno megalkotására kapott megbízást./mti/

-.-

-2-

MX

bb.4. uttörő tűzoltók versenye

i/da/pr/ra cz

1977. május 2.

Idén is megrendezik a magyar uttörők szövetsége és a bm tűzoltóság országos parancsnokság az uttörő tűzoltók versenyét. a nagyszabású versenysorozaton több mint tízezer uttörő vesz részt; a már befejeződött járási versenyek győztesei megyei elődöntőkön küzdenek a továbbjutásért. az itt első helyezést elért 20 fiú és 20 leány raj - 400 uttörő tűzoltó - zánkán, a balatoni uttörővárosban táborozáson és a május 21-én megrendezendő országos uttörő tűzoltóversenyen vesz részt. a győztes fiú és leányrajok egyhetes bulgáriai jutalomutban részesülnek. a rendezvény-sorozat folytatásaként az országos verseny első hat helyezettje közül egy fiú és egy leány raj június 13-tól július 30-ig csillebérci edzőtáborozáson készül a szocialista országok uttörő tűzoltóinak második nemzetközi versenyére, amelyet bulgáriában, a ravdai uttörőtáborban rendeznek majd meg. az első hat helyen végzett rajok kéthetes zánkai táborozáson vesznek részt, s augusztus 19-én bekapcsolódnak a hovádelmi szemle műsorába. a hovádelmi szemle érdekes színpoltjának ígérkezik az augusztus 25-i tűzoltó kupa, amelyen a tábor lakói - határőr, munkásőr, közlekedési rendőr, vízi uttörő, vöröskeresztes uttörő és mhsz uttörő rajok - tűzoltóverseny-gyakorlatokat mutatnak be./mti/

-.-

-3-

MX

bb.5. brigádvetélkedő, családi klub, tájmuzeum - a közművelődési alapból - előírás szerint hasznosítják a pénzt

i/me/gk/pr/ra cz

1977. május 2.

a közművelődés helyi gazdái mind inkább felismerik a közművelődési alap nyújtotta támogatás hasznát: amíg 1975-76-ban csupán tíz tanács és hat felsőoktatási intézmény igényelt ilyen támogatást, addig ez évre és 1978-ra szinte mindegyik megyei tanács, a felsőoktatási intézmények zöme, számos tárca, társadalmi és tömegszervezet terjesztette elő kérést. pályázataikat legutóbbi ülésén bírálta el az országos közművelődési tanács elnöksége. megállapította: az igénylők zöme még mindig a művelődési intézmények berendezésének, felszerelésének - főleg audiovizuális eszközök - beszerzésére kéri a pénzt. de gyarapszik már azoknak a száma, akik az új művelődési formák alkalmazását szeretnék segíteni a közművelődési alapból. a jövőben ezt a törekvést ösztönzik majd - hangsúlyozták az ülésen. ismételten ajánlották: a legfontosabb célok elérésére fordítsák az alapból folyósított pénzt és ne aprózzák el.

az okt. elnöksége - a vitában elhangzott módosító javaslatok figyelembevételével - elfogadta a kulturális minisztérium előterjesztését és az alap céltámogatási keretéből 11 millió 123 ezer forint, fejlesztési keretéből pedig 250 ezer forint kiutalását engedélyezte. a szolnok megyei kunmadaras, családi klub-kisérlet támogatására például 30 ezer forintot kap. több kérést felülvizsgálunk. az elnökség hozzájárult ahhoz, hogy az e félévben esedékes elnökségi üléseken folytassák a kérések megvitatását, hogy lehetővé tegyék a megfelelő elbírálást.

az 1975-76-ban kiutalt 16.7 millió forint sorsáról elmondták: az előírásoknak megfelelően, eredményesen hasznosították a pénzt. a szombathelyi tanárképző főiskola például a rendelkezésére bocsátott 650 ezer forintból fejlesztette tévéstúdióját, amely fekete-fehér és színes felvételeket készít a művelődési intézmények követésére méltó műsorairól. a békés megyei tanács a közművelődési alapból kapott 450 ezer forint egy részét a művelődés anyagi feltételeinek fejlesztésére fordította. a békés-csabai, medgyesbodzasi, dombiratosi, békéscsabai könyvtár számára felszereléseket vásároltak, a tanyaközpontokban klubokat rendeztek be, nemzetiségi tájmuzeumot létesítettek. megszervezték a szocialista brigádok vetélkedőjét, amely a hozzá kapcsolódó képzőművészeti kiállítások, hangversenyek, politikai-irodalmi-film témájú ankétokkal mintegy 8000 munkás folyamatos művelődését segítette.

/folyt.köv./

7.30/ra

g<sup>oo</sup>  
MK

-4-

bb.5. / brigádvetélkedő ... folyt./ra

bőségesen kamatozott az ifjúsági táborok megszervezésére fordított pénz is: a táborzó munkásfiatalok és iskolai tanulók régészeti, néprajzi és természettudományi ismereteiket gyarapították ugyanakkor hozzájárultak az országos jelentőségű régészeti ásatások befejezéséhez. jól szolgálta a közművelődést az elte ötvös-klubja és a budapesti műszaki egyetem r-klubja is: vezetőket képezett a fővárosi ifjúsági klubok számára. gyümölcsözik az a másfél millió forint, amelyet a televízió ismeretterjesztő és dokumentumfilmjeinek közművelődési célú hasznosítására adtak. eddig tizenhat film került a megyei filmtárakba. a „századunk”, című dokumentumfilm-sorozat öt részét jelenleg másolják. a fővárosi tanács a művelődési központok művészeti köreinek, klubfoglalkozásainak megszervezését, az ismeretterjesztést támogatta.

nyomatékosan felhívták a figyelmet: az igénylők az előírt időben hasznosítsák a kiutalt pénzt. néhol - amint a beszámolóból kitűnt - nagyvonalúan kezelik. a harkányi bolgár-magyar testvériségi klub berendezésére, felszerelésére folyósított 350 ezer forintból irodagépet és dísznövényeket is vásároltak. az elnökség ezzel nem értett egyet. közölte: a kulturális minisztérium és az okt. titkársága tájékoztatóban közli majd: milyen célra nem fordíthatják a támogatást.

ismertetik a felhasználásra vonatkozó szempontokat is. ezzel mintegy kiegészítik a közművelődési alap céltámogatásának igénylésére vonatkozó irányelveket./mti/

.-.

bb.6. nagyarányu fejlesztés az üvegiparban

i/kg/s/sl/ra cz

1977. május 2.

nagyarányu beruházás, fejlesztési program megvalósítása van folyamatban az üvegiparban, jelenleg a salgótarjáni síküveggyár új üzeme vasvázszerkezetének összeszerelése folyik. ajkán, paradon, nagykanizsán és a budapesti amfora üveggyárban pedig új nagyteljesítményű gépsorok szerelési munkáira készültek fel. orosz házán és sajszentpéteren üzemel már az a két új import gépsor, amely az idén 40 millió palackot gyárt, s az nszk vásárolja meg ezeket az üvegeket.

/folyt.köv./

7.35/ra

g<sup>oo</sup>  
MK

-5-

bb.5. brigádvételkedő, családi klub, tájmuzeum - a közművelődési alapról - előírás szerint hasznosítják a pénzt

i/me/gk/pr/ra cz

1977. május 2.

a közművelődés helyi gazdái mind inkább felismerik a közművelődési alap nyújtotta támogatás hasznát: amíg 1975-76-ban csupán tíz tanács és hat felsőoktatási intézmény igényelt ilyen támogatást, addig ez évre és 1978-ra szinte mindegyik megyei tanács, a felsőoktatási intézmények zöme, számos tárca, társadalmi és tömegszervezet terjesztette elő kérését. pályázataikat legutóbbi ülésén bírálta el az országos közművelődési tanács elnöksége. megállapította: az igénylők zöme még mindig a művelődési intézmények berendezésének, felszerelésének - főleg audiovizuális eszközök - beszerzésére kéri a pénzt. de gyarapszik már azoknak a száma, akik az új művelődési formák alkalmazását szeretnék segíteni a közművelődési alapról. a jövőben ezt a törekvést ösztönzik majd - hangsúlyozták az ülésen. ismételten ajánlották: a legfontosabb célok elérésére fordítsák az alapról folyósított pénzt és ne aprózzák el.

az októberi elnöksége - a vitában elhangzott módosító javaslatok figyelembevételével - elfogadta a kulturális minisztérium előterjesztését és az alap céltámogatási keretéből 11 millió 123 ezer forint, fejlesztési keretéből pedig 250 ezer forint kiutalását engedélyezte. a szolnok megyei kunmadaras, családi klubkísérlet támogatására például 30 ezer forintot kap. több kérést felülvizsgáltnak. az elnökség hozzájárult ahhoz, hogy az e félévben esedékes elnökségi üléseken folytassák a kérések megvitatását, hogy lehetővé tegyék a megfelelő elbírálást.

az 1975-76-ban kiutalt 16.7 millió forint sorsáról elmondták: az előírásoknak megfelelően, eredményesen hasznosították a pénzt. a szombathelyi tanárképző főiskola például a rendelkezésére bocsátott 650 ezer forintból fejlesztette tévéstudióját, amely fekete-fehér és színes felvételeket készít a művelődési intézmények követésre méltó műsorairól. a békés megyei tanács a közművelődési alapról kapott 450 ezer forint egy részét a művelődés anyagi feltételeinek fejlesztésére fordította. a békéscsabai, medgyesbodzsi, dombiratosi, békéscsabai könyvtár számára felszereléseket vásároltak, a tanyaközpontokban klubokat rendeztek be, nemzetiségi tájmuzeumot létesítettek. megszervezték a szocialista brigádok vetélkedőjét, amely a hozzá kapcsolódó képzőművészeti kiállítások, hangversenyek, politikai-irodalmi-film témájú ankétokkal mintegy 8000 munkás folyamatos művelődését segítette.

/folyt.köv./

7.30/ra

g<sup>00</sup>  
MK

-4-

bb.5. / brigádvételkedő ... folyt./ra

bőségesen kamatozott az ifjúsági táborok megszervezésére fordított pénz is: a táborzó munkásfiatalok és iskolai tanulók régészeti, néprajzi és természettudományi ismereteiket gyarapították ugyanakkor hozzájárultak az országos jelentőségű régészeti ásatások befejezéséhez. jól szolgált a közművelődést az elte ötvös-klubja és a budapesti műszaki egyetem r-klubja is: vezetőket képezett a fővárosi ifjúsági klubok számára. gyümölcsözik az a másfél millió forint, amelyet a televízió ismeretterjesztő és dokumentumfilmjeinek közművelődési célú hasznosítására adtak. eddig tizenhat film került a megyei filmtárakba. a „századunk”, című dokumentumfilm-sorozat öt részét jelenleg másolják. a fővárosi tanács a művelődési központok művészeti köreinek, klubfoglalkozásainak megszervezését, az ismeretterjesztést támogatta.

nyomatékosan felhívták a figyelmet: az igénylők az előírt időben hasznosítsák a kiutalt pénzt. néhol - amint a beszámolóból kitűnt - nagyvonalúan kezelik. a harkányi bolgár-magyar testvériségi klub berendezésére, felszerelésére folyósított 350 ezer forintból irodagépet és dísznövényeket is vásároltak. az elnökség ezzel nem értett egyet. közölte: a kulturális minisztérium és az októberi titkársága tájékoztatóban közli majd: milyen célra nem fordíthatják a támogatást.

ismertetik a felhasználásra vonatkozó szempontokat is. ezzel mintegy kiegészítik a közművelődési alap céltámogatásának igénylésére vonatkozó irányelveket./mti/

..-

bb.6. nagyarányú fejlesztés az üvegiparban

i/kg/s/sl/ra cz

1977. május 2.

nagyarányú beruházás, fejlesztési program megvalósítása van folyamatban az üvegiparban, jelenleg a salgótarjáni síküvegyár új üzeme vasvázszerkezetének összeszerelése folyik. ajkán, parádán, nagykanizsán és a budapesti amfora üvegyárban pedig új nagyteljesítményű gépsorok szerelési munkáira készültek fel. orosz-házán és sajszentpéteren üzemel már az a két új import gépsor, amely az idén 40 millió palackot gyárt, s az nszk vásárolja meg ezeket az üvegeket.

/folyt.köv./

7.35/ra

g<sup>00</sup>  
MK

-5-

bb.6. / nagyarányu ... folyt./ra

az üvegipar az építő-, a járműipar, az élelmiszer-és a gyógyszeripar részére az v.ötéves tervidőszakban 45 százalékkal növeli a gyártást, és 1980-ban mintegy 5 milliárd forint értékű üvegárut állít elő. ehhez szükséges a beruházás, a korszerűsítés, az új technológiák széles körű alkalmazása. egyik legfontosabb új beruházás a salgótarjáni ragasztottüveg üzem, 1978-79-ben indul meg itt előreláthatóan a gyártás. az üzemben az ikarus buszok számára készülnek majd a biztonsági ablakok, jelenleg ezeket még nyugati importból kell beszerezni, évi mintegy 2 millió dollár értékben. az új üzem beindítása nyomán az import feleslegessé válik.

a korszerű gépek között legértékesebb az ólomkristálycsiszoló, és az automatikus savazó, ezekkel a külföldön keresett díszes ólomkristály termékek gyártása lesz termelékenyebb.  
/mti/

--

bb.7. helyreállították a téli fagykárokat a zalai utakon

vid/ra cz

1977. május 2.

600 kilométer hosszúságban érte téli fagykár zala megye közúthálózatát. a megyei közúti igazgatóság 31.000.000 forintot költött a károk helyreállítására. az elmúlt télen oly nagy volt az utkárosodás, mint az előző 4 évben összesen.

a megye két fontos összekötő útvonalán nem csupán a gödröket tüntették el, a becsehely-bak közötti úton hat és fél kilométeres, a zalaegerszeg-pórszombat közötti útvonalon pedig tizenöt kilométer hosszban szőnyegezéssel burkolaterősítést végeztek./mti/

--

7.40/ra

-6-

900  
MK

bb.8. nő a termés hozam és a biológiai érték - kidolgozták a tőzeges talajok műtrágyáját

vid/ra cz

1977. május 2.

hazánk legnagyobb műtrágya gyárában a péti nitrogénműveknél az alapanyagokat, nitrogént foszfort és káliumot tartalmazó műtrágyák gyártása mellett egyre több kutató és fejlesztő munkát fordítanak a kiegészítő műtrágyák előállítására, illetve az egyes sajátos tulajdonságú talajok táplálására. a mezőgazdasági tapasztalatok szerint a lápos tőzeges talajok mikroelem hiányban szenvednek, amely nemcsak az alacsonyabb termés hozamokban, hanem a termékek biológiai értékében mérhető. az itt termelt takarmányokból például hiányzik több olyan anyag, amely az állatok táplálásában elengedhetetlen. a csökkent biológiai értékű növényekkel táplált állatoknál fellelnek az ugynevezett hiánybetegségek, amelyek gyakran meddőségben, vagy más fejlődési rendellenességben mutatkoznak.

a lápos tőzeges talajok táplálására elkészült a péti nitrogénműveknél a speciális műtrágya, amely főleg vasat, rézet, magnéziumot mangánt és molibdént tartalmaz. az új műtrágya különlegességét az idén már nagyüzemi méretekben próbálják ki a balaton lápos vidékein az ecsedi lápon./mti/

--

bb.9. megállapodást kötött a győr városi tanács és a közúti építő vállalat- „zöld hullám”, az e-5-ös főútvonal győri szakaszán

vid/kz/ra la

1977. május 2.

öt évre szóló együttműködési megállapodást kötött a győr városi tanács és a győr-sopron megyei közúti építő vállalat. ennek értelmében a közúti építő vállalat átvette győr területén az utépitési és fenntartási munkákat. győrtől eddig a városgazdálkodási vállalat és a költségvetési üzem végezte az utépitést és fenntartást korszerűtlenül, alacsony technikai színvonalon, a közúti építőknek viszont megvannak tárgyi-technikai feltételei az utépitési és fenntartási feladatok elvégzésére.

/folyt.köv./

7.45/ra

-7-

915  
MK

bb.9. / megállapodást ... folyt./ra

győrnek 460 kilométeres uthálózata van, s ebből 200 kilométer földút. jelenleg súlyos lemaradások vannak az uthálózat építésében. sürgető feladat az új lakótelepek utjainak megépítése, csomópontok korszerűsítése, az ötödik ötéves tervben 230 millió forintot fordítanak a megyeszékhely uthálózatának kialakítására. még ebben az évben elkészül a „zöld hullám”, az e-5-ös nemzetközi főutvonal győri átkelési szakaszán: a tanácsköztársaság utba betorkolló keresztezédeknél felszerelik a közlekedési jelzőlámpa rendszert. 1980-ig pedig további két forgalmi csomópont kap forgalmi jelzőlámpát.

a győr-sopron megyei közúti építő vállalat önálló építészeti vezetőséget hozott létre győrött, amelynek keretében, gyorsbrigádot, szerveztek a sürgős munkák azonnali ellátására. az országosan egyedülálló kezdeményezés máris nagy érdeklődést keltett. a debreceni városi tanács is azt tervezi, hogy a győriekéhez hasonló szerződést köt utjainak rendbentartására./mti/

--

bb. 10. felhasználható: 10 órától!

Levonták az állami zászlót

t/-don/rj pr hgy

1977. május 2.

hétfőn délelőtt a parlament előtt a kossuth lajos téren katonai tiszteletadás közepette levonták az állami zászlót, amely május elseje, a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe tiszteletére két napon át lengett árbócán.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonták le a magyar nemzeti lobogót és a munkásosztály vörös zászlaját a gellérthegy felzabadulási emlékműnél. /mti/

--

8.55 rj

-8 -

gk  
MK

bb. 11. dr. szijártó károly az ndk-ba utazott

tm/rj hgy

1977. május 2.

dr. szijártó károly legfőbb ügyész vezetésével hétfőn ügyészi delegáció utazott a német demokratikus köztársaságba a két országot érintő és a jogsegélyszerződésből adódó ügyészi feladatok megtárgyalása céljából. a delegáció elutazásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt gerhardt reinert, az ndk magyarországi nagykövete is. /mti/

--

bb. 12. rendőrségi hír

pá/rj hgy

1977. május 2.

földi béla 49 éves, kőműves tarnaórsi lakos a xii. kerület, györgy aladár utca 27/b. szám alatt lévő építkezés területén - előzetes közös italozás után - szóváltás közben zsebkéssel megszurta balogh jános 40 éves alkalmi munkás, nagykanizsai lakost. balogh jános a helyszínen meghalt. földi bélát a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és megindította ellene az eljárást. /mti/

--

bb. 13. halálos balesetek

mm/rj hgy

1977. május 2.

somogytarnóca és csokonyavisonta közötti utszakason soós lajos 31 éves hegesztő barcsi lakos személygépkocsijával kisodródott egy kanyarban. az árokba hajtott és egy fának ütközött. a baleset következtében egyik utasa soós lajosné 23 éves eltartott barcsi lakos a helyszínen meghalt, soós lajos és másik utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint soós nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette kocsiját.

torna megyében tamási belterületén mihályfi ferenc 21 éves gépkocsivezető ságvári lakos tehergépkocsival elütötte boczor sándor 49 éves lakatos helyi lakos kerékpárost, aki kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget a kerékpárosnak.

/folyt.köv./  
11.20 rj

-9 -

12<sup>05</sup>  
MK

bb. 13. / halálos ... 1. folyt./rj

pest megyében dunaharasztiiban valent gyula 22 éves budapesti lakos az elektromos művek villanyszerelője hálózatbekötést végzett egy villanyoszlopon. munka közben halálos áramütést szenvedett. a baleset okának tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított.

szolnok megyében tiszavárkony belterületén nyiri zsigmond lászló 21 éves burkoló jászkarajenői lakos személygépkocsival elütötte a kerékpárján haladó potár bata józsef 40 éves tehenész tiszavárkonyi lakost, majd a baleset helyszínéről segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. botár bata józsef kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a rendőrség nyirit és két utasát kormos lajos 21 éves hegesztő jászkarajenői, valamint tóth lászló 21 éves alkalmi munkás tószegi lakost elfogta és őrizetbe vette.

szentgotthárd belterületén kozó lászló 20 éves segédmunkás magyarlakai lakos motorkerékpárral elütötte mezei anna 16 éves ipari tanuló helyi lakost és gaál imre 20 éves lakatos máriaujfalui lakost. a két gyalogos súlyos sérülést szenvedett. kozó lászló pedig kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kozó lászló figyelmen kívül vezette motorkerékpárját.

kisvárda külterületén segédmotoros kerékpárjával egy személygépkocsinak ütközött szücs istván 55 éves molnár nagyvarsányi lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szücs istván figyelmen kívül kerékpározott és nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak.

hajdu megyében pocsaj határában fürdés közben az ér patakba fulladt seres sándor 16 éves tanuló pocsaji lakos.

hajduböszörményi lakásának udvarán a kutba esett és megfulladt szolnoki antal 78 éves nyugdíjas. a rendőrség a baleset körülményeit vizsgálja. /mti/

11.30 rj

AZ<sup>10</sup> MK

--

-10 -

bb. 14. megkezdődött a lucerna első kaszálása a kisalföldön

vid/kz/rj hgy

1977. május 2.

az egész kisalföldön több mint 30 ezer, győr-sopron megyében pedig 19 ezer hektáron termesztik egyik legfontosabb takarmánynövényünket, a lucernát. a tájegység legnagyobb gazdaságában a lajta-hansági állami gazdaságban hétfőn megkezdték az első kaszálását. a gazdaság 3200 hektár lucernájának betakarítását és a szállítást gépsorok végzik. a hét első napjaiban a többi gazdaságban is megkezdik a lucerna kaszálását és feldolgozását. a nagy tápértékű takarmány többségét ma már nem zölden etetik meg az állatokkal, hanem silózzák, szárítják. /mti/

--

bb 15. kapálják a cukorrépat a hajduságban

vid/kz/rj hgy

1977. május 2.

az ebesi, a balmazújvárosi és a derecskei termelőszövetkezet határában benépesedtek a cukorrépa táblák, több száz szövetkezeti tag dolgozik egy-egy határrészen. ebben az esztendőben 14 ezer hektáron termelik a hajduságban az értékes ipari növényt. a legtöbb helyen korszerű, gépesítésre alapozott technológiát alkalmaznak. a hagyományos sok házimunkát igénylő termesztés nagyobb területen már csak azokban a gazdaságokban van, ahol elegendő munkáskézrel rendelkeznek a kapáláshoz, az egyeléshez és szedéshez. azok a répák, amelyekben a hiivös, esős idő nem okozott kárt nagyon szépen fejlődnek. az ebesi vörös csillag tsz háromszáz hektáros tábláján egyenletesek a sorok és az első kapálás befejezéséhez közeledik. /mti/

--

11.30 rj

AZ<sup>10</sup> MK

-11 -

bb. 16. új abc áruházak

ö/vid/rj kz hgy

1977. május 2.

új abc áruházat adtak át rendeltetésének hétfőn Sopronban, az észak-nyugati városrészben. a 640 négyzetméter alapterületű áruház a 3000 lakásos új lakónegyed ötödik kereskedelmi létesítménye, s 7 millió forintos költséggel épült. megnyitása-  
kor csaknem kétfélmillió forint értékű áru- főként élelmiszer és háztartási cikk - fogadta a vásárlókat.

a Nógrád megyei rétságon 320 négyzetméter alapterületű abc-kisáruházat hozott létre a helyi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, hat- és félmillió forintos költséggel. a hétfőn megnyitott új üzlet másfélmillió forint értékű árukészlettel fogadta vásárlóit. /mti/

--

bb. 17. megkezdték a paradicsom és a paprika palántázását heves megyében

vid/kz/rj hgy

1977. május 2.

az ország friss zöldségellátása szempontjából elsőrendűen fontos heves megyei kertészetekben hétfőn általánosan hozzáláttak a szántóföldi palánták kiültetéséhez. a mátraalján és a tarnamentén megkezdték a paradicsom és a paprika palánták tűzdelését is. a korábban erőteljesen felázott talajokat a héten bekövetkezett felmelegedés alkalmassá tette a munkára. a hevesi rákóczi termelőszövetkezetben hétfőn estig már több mint száz hektáron került végleges helyére a palánta, több helyen már virágzanak is a hajtatóházakban előnevelt paradicsom bokrok. a felmelegedés kedvező a paprika palánták kiültetéséhez is. a dél-heves megyei homokháton - ahol a talaj ezt lehetővé teszi - tűzdelik a dinnye, az uborka, a főzőtök és a dohánypalántákat. a frissen kiültetett növények természetesen rendszeresen igénylik a csapadékot, s ezért több helyen működnek már az öntözőberendezések. /mti/

--

11.40 rj

-12 -

12<sup>15</sup> MM

bb. 18. új lucernaszárító

vid/kz/rj hgy

1977. május 2.

a balatonfenyvesi állami gazdaság pálmajori kerületében évi 3000 tonna kapacitású lucernaszárítót helyeztek üzembe. a gazdaság saját kivitelezésében épített üzemben évente 3 ezer tonna lucernalisztet állítanak elő, részben saját felhasználásra, részben értékesítésre. a tervek szerint a lucernaszézet követően sem állnak le az üzem gépei, mert szénából is készítenek lisztet, sőt ősszel a kukorica szárítására is felhasználják. /mti/

--

bb. 19. magyar-osztrák vámügyi együttműködési egyezményt irtak alá - Lázár György fogadta dr. Hannes Androsch osztrák alkancellárt

sl/rj hgy

1977. május 2.

a magyar-osztrák pénzügyi tárgyalások keretében a közös államhatáron át lebonyolódó személyi- és áruforgalom megkönnyítése, valamint a vámjogszabályt sértő cselekmények elleni intézkedések hatékonyabbá tétele érdekében hétfőn budapesti faluvégi Lajos pénzügyminiszterrel a vámkérdésekben történő együttműködésről és a kölcsönös segítségnyújtásról egyezményt irtak alá.

x x x és dr. Hannes Androsch alkancellár, szövetségi pénzügyminiszter

Lázár György, a minisztertanács elnöke hétfő délelőtt hivatalában fogadta dr. Hannes Androsch osztrák alkancellárt, szövetségi pénzügyminisztert. a szívélyes légkörű megbeszélésen részt vett faluvégi Lajos pénzügyminiszter, és dr. Friedrich Frölichsthal, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete.

x x x

innen 18.00 -től használható fel.!

-----  
dr. Hannes Androsch hétfőn elutazott hazánkba. /mti/

--

12.25 rj

-13 -

12<sup>35</sup> MM

bb. 20. időjárásjelentés

rj hgy

1977. május 2.

a meteorológiai intézet jelenti május 2-án 13 órakor:

az évszakhoz képest meleg idő tovább tart

a nyugat-európa felett örvénylő több középpontu alacsony nyomású rendszer, és a kelet-európai síkság felett elhelyezkedő magasnyomású képződmény hatására több nap óta tartó, erőteljes déli áramlás alakult ki a szárazföld középső és keleti részei felett. a földközi-tenger térségéből érkező levegő hatására a malmő-prága-róma vonaltól keletre nyáriasan meleg az idő, a legmagasabb nappali hőmérsékletek 6-12 fokkal az átlagos felett alakulnak. nyugat-európa felett enyhe, nedves, óceáni légtömegek határozzák meg az időjárást. ezért általában erősen felhős az ég, és többfelé esik az eső, záporosó. a csapadékos és a száraz, meleg időjárású területeket elválasztó zóna már napok óta egy helyben áll, és a következő 36 órában sem éri el hazánkat, így továbbra is meleg marad időjárásunk.

vasárnap napos, meleg idő volt hazánkban. kora délutánra 24-30 fokig emelkedett a hőmérséklet, és a meleget csak az időnként erős déli szél enyhítette. csapadék csak egy-két helyen esett, pécs környékén zivatar is volt. éjszaka is enyhe maradt az idő, 10-15 fokig csökkent a hőmérséklet. a reggeli és délelőtti órákban a dunántúlon néhány helyen rövid ideig tartó záporosó esett. a levegő ismét gyorsan felmelegedett, 11 órakor már 19-26 fokot mértek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23.8 fok volt, 9.8 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 13 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, ma több, holnap már csak egy-két helyen záporral, zivatarral. időnként megelénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 25-30 fok között.

/folyt.köv./

12.30 rj

12.55  
MK

-14 -

bb. 20. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként megnövekvő felhőzettel többfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet az időszak második felében átmenetileg csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 10-15, később 5-10 fok között legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 24-29, később 18-22 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 468 cm.

/mti/

--

bb. 21. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 2-án 13 óráig:

se/rj hgy

1977. május 2.

1. kiállítások
2. vendégszereplés
3. képzőművészeti alkotások
4. uttörő-verseny
5. közművelődési alap felhasználása /1.sz. jav/
6. üveggyártás /2.sz. jav./
7. utjavítás
8. tözeges talajok műtrágyája
9. együttműködési megállapodás / 3.sz. jav./
10. zászló levonás
11. delegáció az ndk-ba
12. rendőrségi hír /4.sz.jav./
13. balesetek
14. lucernakaszálás
15. kapálják a cukorrépat
16. új ábc-áruházak
17. paprika palántázás
18. lucernaszáritó
19. magyar-osztrák vámügyi egyezmény /5.sz.jav./
20. időjárás
21. hírjegyzék

/mti/

--

12.40 rj

12.55  
MK

-15 -

bb. 22. timár mátyás prágába utazott

sl/rj hgy

1977. május 2.

timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke s. potacnak, a csehszlovák állami bank elnökének meghívására hétfőn prágába utazott. /mti/

--

bb. 23. végetértek a sárospataki diáknapok

vid/kz/rj hgy

1977. május 2.

hétfőn, az egykori rákóczi vár udvarán rendezett gálaműsorral végetértek az ideai sárospataki diáknapok. a több mint 1400 borsod, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyei továbbá budapesti fiatal részvételével lezajlott 4 napos fesztivál jellegű találkozón a megyei döntőkön legjobb helyezést elért szóló-előadók, valamint együttesek mutatták be műsorukat, a város különböző helyein. a fiatalok által legjobbnak ítélt három szereplőnek hétfőn a záróünnepségen adták át a fesztivál díjakat, míg öt együttes különdíjat kapott. /mti/

--

bb. 24. gépgyári napok diósgyőrött

vid/kz/rj hgy

1977. május 2.

a borsodi műszaki hetek rendezvényéhez kapcsolódva hétfőn kezdődtek meg az immár hagyományos gépgyári napok a diósgyőri gépgyárban. az ötnapos rendezvényen a gyár műszaki vezetői és a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépészmérnöki karának oktatói tartanak együttesen huszonhat előadást. foglalkoznak többek között a gazdaságos gyártórendszerek kialakításával, a gyár által készített kovácsoló és lemezmegmunkáló gépek gyártástervezésével, valamint a nagy szériában gyártott géptípusok alkatrészszabványosításának kérdéseivel. /mti/

--

13.00 rj

1331  
MK

-16 -

bb. 25. négy díj oberhausenből

i/mir/mm/rj zs hgy

1977. május 2.

a nemzetközi filmélet egyik legjelentősebb eseménye, a napokban megtartott oberhauseni rövidfilm-fesztiválon hat rendezőnk - gyarmathy livia, huszárik zoltán, kovács jános, szabó istván, szoboszlai péter és vitézy lászló - egy-egy alkotásából összeállított magyar versenyprogram nyerte el a fesztivál legjobb nemzeti programja kitüntetését. versenyfilmjeink közül ugyanakkor hármat különdíjjal is jutalmaztak: a fesztivál egyik fődíját szabó istván budapestről készített „várostérkép”, című lírai hangvételű kisfilmje kapta, huszárik zoltán a piacere /tetszés szerint/ című alkotása egy különdíjat, a vitézy lászló rendezte „mecénások”, című kisfilm pedig a filmklubok nemzetközi szövetsége díját nyerte el. /mti/

--

bb. 26. kétszázötven hektár új fenyőerdő borsodban

vid/kz/rj hgy

1977. május 2.

a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság a faállomány összetételének javítására 250 hektár új fenyőerdőt telepített. ez év tavaszán. új fenyves alakított ki többek között a bükk hegységben, valamint a hernád völgyében. az aggteleki karsztvidéken, bán patak völgyében és a láz - bérci víztároló környékén.

a tavaszi fenyőültetés során megközelítőleg kétmillió különböző fajtájú fenyőcsemetét telepítettek el. valamennyit a gazdaság jávorkuti, répáshutai valamint novajidrányi csemetekertjeiben nevelték. /mti/

--

13.50 rj

-17 -

1430

bb. 27. pedagógusok országos tanácskozása az üzemi demokráciáról tatabányán

vid/kz/rj hgy

1977. május 2.

hétfőn tatabányán tartotta ülését a magyar pedagógiai társaság vezetési szakosztálya. az ország minden részéről érkezett szakemberek a munkahelyi demokrácia, az állami és szakszervezeti szervek együttműködésének tapasztalatait vitatták meg. ismertették, hogy az együttműködés gyakorlati módszerei már kialakultak. az állami szervek rendszeresen kérnek információkat a pedagógus szakszervezeteitől a különböző intézkedések visszhangjáról, hatásáról. rendszeresen részt vesznek egymás testületi ülésein, közösen dolgoznak az oktatás korszerűsítésén. a szakszervezeti bizottságok gyakran tesznek javaslatokat illetékes állami partnereiknek az oktatásügyi dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására. ezeket a szakszervezeti kezdeményezéseket többnyire intézkedések követik. így oldották meg az ország számos településén a pedagógusnők, a kisgyermekes anyák kedvezményes munkabeosztását, a gyermekgondozási szabadságon lévők folyamatos béremelését, a nagycsaládosok és a kezdő pedagógusok támogatását. meghallgatják a pedagógus szakszervezeti bizottságok képviselőit az állami szervek az éves tervek készítésekor, a költségvetések kialakításakor is. a szakszervezeti tisztségviselők újabban ellenőrzési jogot is kaptak, a tapasztalatok szerint azonban sok helyen elzárkóznak ellenőrző munkájuk elől, s megtagadják a szükséges adatok kiadását. nem egy helyen a gazdasági vezetők az új elképzeléseket, terveket még a szakszervezettel szemben is bizalmasként kezelik, vagy csak kész tényként hozzák tudomására, amikor már nincs idő vitára.

az országos tanácskozáson az előadók és a hozzászólók fontos tennivalónak jelölték meg a pedagógusok nagyobb méretű bevonását a vezetésbe. hangsúlyozták, hogy a kollektíváknek lehetőséget, részvételt kell biztosítani a munkájukat, élet- és munkakörülményeiket alapvetően érintő kérdések eldöntésében. az üzemi demokrácia ilyen módon történő erősítésével segíthetik az egyszemélyi felelős vezetést is. mindez, valamint a jó munkahelyi légkör kialakítása elengedhetetlenül szükséges a közoktatáspolitikai új terveinek megvalósításához.  
/mti/

--

14.20 rj

-18 -

1400

bb. 28. dr. román pál hazaérkezett tunéziából

sl/rj hgy

1977. május 2.

dr. román pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter befejezte tunéziai tárgyalását, és hazaérkezett budapestre. h. belkhoa mezőgazdasági miniszterrel jegyzőkönyvet írt alá, amely meghatározza a két ország mezőgazdasági és élelmiszeripara közötti műszaki tudományos- és gazdasági együttműködés főbb területeit. dr. román pált fogadta h. nouira, a tunéziai köztársaság miniszterelnöke, m. ghedira, a nemzeti paraszt szövetség elnöke, és m. zaanouni tervügyi miniszter is.  
/mti/

--

bb. 29. díjnyertes ruházati modellek kiállítása a divatcsarnok lotz termében

t ol pá sl il hgy

1977. május 2.

a tervezők, a gyártók és a fogyasztók érdekeinek messze- menő összhangjára, a vásárlóközönség igényeinek minél színvonalasabb kielégítésére törekedve hirdette meg másodszor is „aranygyűszű”, elnevezésű együttes pályázatát az ez a divat- készítő és a magyar divat intézet. az idei pályázat díjkiosztó ünnepségét hétfőn a divatcsarnok lotz termében tartották, ahol földi lászló könnyűipari államtitkár nyitotta meg a díjazott pályamunkák kiállítását.

a pályázóknak olyan modelleket kellett tervezniük, amelyek hazai alapanyagból, nagyüzemi módon és a lehető legrövidebb idő alatt elkészíthetők, forgalomba hozhatók. a célját tekintve nem utolsósorban izlésnevelést is szolgáló pályázatra ezuttal 111 pályamű, - női ruha, pulóver, pantalló., öltöny, gyermekruházati cikk, kiegészítő tartozék - érkezett be. a pályázók mindegyike vállalatnál alkalmazott iparművész, akik munkájukhoz egyúttal mellékeltek a modellek gyártására vonatkozó üzemek megjelölését is.

a ruházati kategóriában az i. díjat és a vele járó színarany gyűszűt légrádi netti a debreceni ruhagyár tervezője nyerte lóden-családjával, amely gyermekek és a szülők részére nyújt divatos praktikus őszi, tavaszi, téli öltözködési lehetőséget. a bőrárúk modell-csoportjának első díját szép vonalú női csizmáira bujiné holup annának, az okisz labor tervezőjének ítélte a szakmai zsűri.

a díjnyertes pályamunkák kiállítása szombat délután 5 óráig tekinthető meg./mti/

--

- 19 -

14.35/il

1400

bb 33. Lázár György norvégiába utazott

t bc/fe gi zs hgy

1977. május 2.

Lázár György, a minisztertanács elnöke Odvard Nordli miniszterelnök meghívására hétfőn hivatalos látogatásra Norvégiába utazott.

A minisztertanács elnökét útjára elkísérte dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, Nagy János külügyminiszter helyettese, Lakatos Ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese. Kárpáti József a magyar népköztársaság oslói nagykövete a norvég fővárosban csatlakozik a kísérethez.

A bucsuztatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél György, a minisztertanács elnökhelyettese, Puja Frigyes külügyminiszter, dr. Polinszky Károly oktatási miniszter, dr. Várkonyi Péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, dr. Szalai Béla külkereskedelmi államtitkár és dr. Varga József, a minisztertanács titkárságának vezetője. Jelen volt a bucsuztatásnál odd. l. fosseidbraten, a norvég királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb 30. ifjúsági zenei napok salgótarjánban

vid kz bh hgy

1977. május 2.

Először rendezték meg az idén salgótarjánban az ifjúsági zenei napokat. Ebből az alkalomból hétfőn felavatták Borsos Miklós Kossuth-díjas szobrászművész zenei hangulat című bronz kompozícióját. Ugyancsak hétfőn kezdődött meg a salgótarjáni iskolai zenekarok és kórusok kétnapos hangversenye a József Attila művelődési központban. Az első salgótarjáni ifjúsági zenei napok május 7-én, szombaton a salgótarjáni állami zeneiskola és a Mártírok uti ének-zenei általános iskola növendékeinek koncertjével zárulnak.

Az ifjúsági zenei napokat a jövőben minden év májusának első hetében megrendezik. /mti/

--

bb 31. meghalt Pál Gyula

vid kz bh hgy

1977. május 2.

Pál Gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a munkásmozgalom régi harcosa nyolcvan éves korában elhunyt. Temetése május 4-én, szerdán, 16 órakor lesz a karancsaljai temetőben.

az mszmp salgótarjáni járási bizottsága

/mti/

--

- 20 -

15.15 bh

1.0

bb 32. az amszterdami főpolgármester budapesten

sl pá bh hgy

1977. május 2

Vasárnap néhánynapos tartózkodásra Budapestre érkezett amszterdami városának 23 tagú jószolgálati küldöttsége, amelyet dr. Ivo Samkalden, a város főpolgármestere vezet. A delegációban a városi közigazgatási szervek, a kikötői igazgatóság, valamint a hajózási és repülőtérszervek, továbbá számos ipari és kereskedelmi vállalat képviselői vesznek részt. A küldöttség hétfőn a magyar kereskedelmi kamarába látogatott, majd dr. Ivo Samkaldent és kíséretét fogadta Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke. /mti/

--

bb 34. befejeződtek a helikoni ünnepségek keszthelyen

vid kz bh hgy

1977. május 2.

Keszthelyen hétfőn befejeződtek a helikon ünnepségek. A város valamennyi középületének nagyobb helyisége a kulturális és művészeti bemutatók, hangversenyek és kórustalálkozók színhelye volt. Öt dunántúli megye és Budapest 61 közép-fokú tanintézményének mintegy kétezer diákja adott számot tehetségéről, kulturális felkészültségéről. Az idei ünnepségek bemutatói - mint a résztvevő tanárok hétfői találkozásán elmondották - színvonalasak voltak, bizonyították azt a határozott törekvést, amely szerint a középiskolák, a technika rohamosan fejlődő korszakában sem szorítják háttérbe a humán műveltség ápolását, s ugyanakkor azt is bizonyították, hogy a középiskolák élete nem korlátozódik csupán a tananyag elsajátítására.

A hétfői program - annak ellenére, hogy a művészeti bemutatók már szombaton befejeződtek - eseménydús volt. Ezen a napon tartották meg - idén először - a játékos sport vetélkedőket.

A helikonon résztvevő fiatalok hétfőn ismét a szabadtéri színpadon záró ünnepségen találkoztak, ahol kiosztották az országos diáknapokat meghirdető szervek fesztivál díjait. Felléptek a legjobban szereplő csoportok és együttesek, majd a helikoni láng kioltásával véget ért a négynapos találkozó. /mti/

--

- 21 -

15.30 bh

15.0

bb 35. öt ország kutatóinak szemináriuma balatonfüreden

vid kz bh hgy

1977. május 2.

hétfőn balatonfüreden a budapesti műszaki egyetem üdülőjében dr. blickle tiber a műszaki kémiai kutató intézet igazgatója megnyitotta „a hő és anyagátadás kristályosításánál” című nemzetközi szemináriumot. a tudósok tapasztalatcseréjét és továbbképzését a szocialista országokban működő tudományos akadémiák nemzetközi központjának megbízásából a műszaki kémiai kutató intézet rendezte. az egyhetes szemináriumon részt vesznek a szovjetunió, az ndk, csehszlovákia, lengyelország és bulgária tudományos kutatói, akik a kristályosítás elméleti kérdéseivel foglalkoznak. /mti/

--

bb 36. megnyílt a csongrád megyei műszaki hónap

vid kz bh -cz

1977. május 2.

szegeden a technika házában hétfőn megnyitották a csongrád megyei műszaki hónap rendezvénysorozatát. a megnyitó előadást kovács antal, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője tartotta a gazdasági hatékonyság növelésének kérdéseiről, lehetőségeiről. ezt követően két korreferátum hangzott el. az egyiket szabó sándor, a megyei pártbizottság titkára tartotta a termékszerkezet átalakításának az export növelésére gyakorolt hatásáról, a másikat szilágyi ernő, a megyei tanács osztályvezetője az iparszerű mezőgazdasági termelési rendszerek tapasztalatairól.

a következő hetekben összesen nyolcvanhat különféle előadás, kiállítás szerepel a programban. ezek rendezésében a megyének mint az öt városa részt vesz, így hódmezővásárhely, makó, csongrád és szentes, hiszen mindegyik helységben megalakult már a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének helyi szervezete, kibontakozóban van a műszaki-tudományos élet. a rendezvények közül jelentős az iparjogvédelemmel kapcsolatos egésznapos program, ankét és ujtási szaktanácsadás, valamint az alkotó ifjúság pályázat megyei kiállítása. /mti/

--

- 22 -

15.35 bh

16<sup>00</sup>

bb 37. gácsi mihály kiállítása

vid kz bh hg

1977. május 2.

az alföldről zalaegerszegre települt gácsi mihály festőművész első gyűjteményes grafikai kiállítása nyílt meg hétfőn a zalaegerszegi ifjúsági és uttörőház kiállítótermében. a művész 50 grafikából álló kiállítása két héten át lesz látható. /mti/

--

bb 38. tavaszi kánikula után átmeneti lehülés

i kg tm sl bh hgy

1977. május 2ö.

a május nyáriás időjárással kezdődött, hétfőn nappal 29 fokra melegedett fel a levegő, ez tíz fokkal haladja meg a május második sokévi átlagot. a szokatlan meleg a délről közép-európába áramló szubtrópusi légáramnak köszönhető. a nagyfokú felmelegedés nyárt idéző záporokkal, zivatarokkal is jár.

az országos meteorológiai szolgálattól kapott információ szerint a hét közepétől néhány napra lehüléssel kell számolnunk, ez azonban csak annyit jelent, hogy a sokévi átlagnak megfelelő hőmérséklet-értékek alakulnak ki, vagyis nappal 20-22 fok körüli lesz a hőmérséklet, éjjel azonban 7 fokra is lehülhet a levegő. a kánikula átmeneti megszakítását az alpok felől a kárpát medencén áthaladó hidegfront okozza. a hét végén ismét feljebb szökken nappal a hőmérő higanyszála, s a szombat-vasárnapra nyári meleg szándidőre készülhetünk fel. /mti/

--

bb 39. hazánkba érkezett a finn honvédelmi erők főparancsnoka

t pr gk zs bh -cz

1977. május 2.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására hétfőn hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett lauri johannes sutela tábornok, a finn honvédelmi erők főparancsnoka. a vendéget a ferihegyi repülőtéren csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár fogadta. jelen volt kaarlo yrjö koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

- 23 -

15.50 bh

16<sup>10</sup>

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 13. sz. hírünk: / halálos balesetek.../  
1. folyt. 2. bek. 5. sorában a név helyesen:

potár bata józsef

/mti/

.-.

bb 41. a hét végén

tr bh -cz

1977. május 2.

105 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt.  
ebből 7 halálos, 52 súlyos, és 46 könnyű sérüléssel kimenetelű volt. /mti/

.-v

bb 42. a brazil nagykövet bucsulátogatása

/tr gi zs -cz

1977. május 2.

Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és Lázár György, a minisztertanács elnöke bucsulátogatáson fogadta Mario Vieira de Mello-t, a brazil szövetségi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott Budapestről. /mti/

.-.

bb 43. a nemzeti galéria

/tm gi zs -cz

1977. május 2.

filmtárlatának május 3.-i, keddi vetítése két előadásban,  
16.30-kor, illetve 18.30-kor kezdődik. /mti/

.-.

16.30/gi

- 24 -

1635  
P

bb 44. a béke és barátsági hónap komárom megyei megnyitója -  
harmati sándor mondott ünnepi beszédet

vid.- gi -cz

1977. május 2.

hétfőn rendezték meg tatabányán az szmt székházában a béke és barátsági hónap komárom megyei megnyitó ünnepségét. Harmati Sándor, az országos béketanács alelnöke mondott beszédet. Bevezetésként arról szólt, hogy az emberiség békéjéért a szovjetunió tett a legtöbbet. A legtöbb áldozatot hozta a fasiszmus elleni harcban. Szilárdan szembeszállt a hidegháborús uszítókkal a második világháború után. S azóta a legtöbbet tesz a gyarmati uralom ellen harcoló, valamint a gyengén fejlett országok népeiért is.

A béke, a barátság és a szolidaritás hónapja jó alkalom arra, hogy a tettekben kifejeződő békevágyat hirdessük erősítsük - hangsúlyozta Harmati Sándor. Törekedjünk arra, hogy az idei békehónap szélesedjék országos tömegmértű állásfoglalássá. napi munkánk maradéktalan elvégzésével erősítsük a békéért küzdő erőket, elhatározásunk kifejezésével is támogassuk a szabadságukért küzdő népeket.

A magyar békemozgalomnak tekintélye van a világban. Nemzetközileg elismert, hogy hazánk mindig szembeszállt a háborús uszítókkal. Szilárdan kiállt a békés egymás mellett élés elveiért és gyakorlatáért, támogatta a szabadságukért küzdő népeket és szilárdan kitartott a szocializmus építő testvéri egység mellett. Belpolitikánk, termelésünk eredményei, jólétünk növekedése szorosan összefügg a béke megőrzésének törekvéseivel. S mindez a párt helyes politikájából fakad - mutatott rá Harmati Sándor.

A továbbiakban a nemzetközi helyzet néhány jelentősebb összetevőjét elemezte az országos béketanács alelnöke.

A békehónap komárom megyei megnyitója Kroszner László, a megyei népfrontbizottság elnökének zárszavával ért véget. /mti/

.-.

bb 46. akadémiai székfoglaló

km/fe gi zs -cz

1977. május 2.

A részecske fizikai kísérleti kutatások néhány kérdéséről tartott székfoglalót hétfőn Kiss Dezső akadémikus, az MTA matematikai és fizikai tudományok osztályának ülésén a Magyar Tudományos Akadémián. /mti/

.-.

17.30/gi

- 25 -

1730

bb 45. svéd építésügyi küldöttség érkezett budapestre

sl/fe gi -cz

1977. május 2.

bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszter meghívására hétfőn svéd építésügyi delegáció érkezett hazánkba négynapos látogatásra. a küldöttséget elvy olsson lakásügyi és várostervezési miniszter vezeti. a delegációban az ugyancsak miniszter-rangú birgit friggebo is részt vesz. a konzultáció során áttekintik a két ország közötti építésügyi együttműködés alakulását, továbbá eszmecsere folytatnak a tudományos-műszaki kapcsolatok fejlesztésének, valamint a gazdasági kooperációs lehetőségek bővítésének megoldásairól, elsősorban az építés lakáskommunális ellátás, településfejlesztés és az ahhoz kapcsolódó környezetvédelem területéről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren bondor józsef fogadta, jelen volt gustaf bonde budapesti svéd nagykövete is. /mti/

--

bb 47. csuka zoltán

k km/fe gi zs -cz

1977. május 2.

költő, műfordítónak ítélte oda az idén a fordítók nemzetközi szövetsége /fit/ a nemzetközi „c. b. nathorst”, fordítói díjat, amelyet háromévenként adnak kiváló fordítói munkásságért. csuka zoltán fordítói pályája során több művet ültetett át szerb-horvát nyelvből magyarra, illetve magas színvonalon ő tolmácsolta hazai irodalmi alkotásainkat délszláv nyelveken. /mti/

--

bb 48. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

bh -cz

1977. május 2.

22. timár mátyás prágába utazott  
23. sárospataki diáknapiak  
24. gépgyári napok diósgyőrött  
25. négy díj oberhausenből  
26. új fenyőerdők  
27. pedagógusok tanácskozása  
28. román páál hazaérkezett  
29. ruházati modellek kiállítása  
30. ifjúsági zenei napok  
/folyt. köv./

1900

- 26 -

bb 48. /a belföldi szerkesztőség.... folyt./ bh

31. meghalt páál gyula  
32. az amszterdami főpolgármester budapestre /6. sz.jav./  
33. lázár györgy norvégiába utazott  
34. helikon-ünnepségek  
35. szeminárium balatonfüreden  
36. műszaki hónap csongrádban  
37. gácsi mihály kiállítása  
38. átmeneti lehelés /7-sz. jav./  
39. hazánkba érkezett a finn honvédelmi erők főparancsnoka  
40. szerk.fgy. /javítás a 13. sz. hirre!/  
41. balesetek  
42. a brazil nagykövete bucsulátogatása  
43. a nemzeti galéria /8. sz. jav./  
44. a béke és barátság hónap megnyitója tatabányán  
45. svéd építésügyi küldöttség (10 n. jv.)  
46. akadémiai székfoglaló  
47. csuka zoltán kitüntetése  
48. hirjegyzék  
/mti/

--

bb 54. időjárásjelentés

tr bh -cz

1977. május 2.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

továbbra is meleg idő

várható időjárás kedd estig: időnként megnövekszik a felhőzet, napközben néhány helyen várható záporosó, esetleg zivatar. a mérsékelt déli, délkeleti szél helyenként megélnkül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 25-30 fok között. /mti/

--

bb 51. felhasználható: 19 órától!

diether noll vezényelte a győri filharmónikusokat

i vid kz b -cz

1977 május 2.

diether noll ndk-beli karmester vezényletével adott hangversenyt hétfőn a győri filharmonikus zenekar a győri kishalud színházban. a műsoron: beethoven: g-dur zongoraversenye és c-dur miséje szerepelt. közreműködött lux erika zongoraművész, pászthy julia, barlay zsuzsa, fülöp attila és gáti istván énekművész és veszprém város vegyeskara zámbo istván vezényletével. a koncerten fellépett kovács endre orgonaművész. /mti/

--

bb  
18.45 bh

- 27 -

1905

bb 52. felhasználható: 21.15 -től

bemutatták az ékezet című új magyar filmet

i mir mm zs bh -cz

1977. május 2.

hétfőn este a vörös csillag filmszínházban bemutatták kardos ferenc az ékezet című játékfilmét. az új magyar filmalkotás - amely május 5-től szerepel a filmszínházak műsorán - egy pályakezdő fiatalról szól, s szociográfiai hitelességgel tárja fel az egyetemről kikerülő fiatal népművelő ellentmondásos élményeit első munkahelyén. /mti/

--

bb 49. gálaesttel zárult a katonai főiskolák szolnoki fesztiválja

vid bh -cz

1977. május 2.

a szolnoki szigligeti színházban hétfőn este nagyszabású gála esttel zárult a katonai főiskolák, hetedik művészeti fesztiválja. a háromnapos bemutató során legjobban szerepelt együttesek, irodalmi színpadok, néptáncgyüttesek, énekkarok, zenekarok, szölisták mutatták be műsorukat a megyeszékhely közönségének. a szolnoki tavaszi kulturális és művészeti hetek egyik kiemelkedő rendezvényén a zalka máté katonai, műszaki főiskola, a kossuth lajos katonai főiskola, a kilián györgy repülő műszaki főiskola, illetve a magyar néphadsereg tiszthelyettesképző iskoláinak együtteseinek szerepeltek nagy sikerrel. /mti/

--

bb 50. fotókiállítás békéscsabán

vid kz bh -cz

1977. május 2.

Lányportrékat, gyermekarcokat és a paraszti életet mutatja be váradi zoltán fotóművész hétfőn a tit békéscsabai értelmiségi klubjában megnyitott kiállításán. a mintegy 40 felvételt három hétig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

- 28 -

18.50 bh

1910

bb 53. a szerkesztőségek figyelmébe!

bh -cz

1977. május 2.

vasárnapi bb 12-es hírünk: /kádár jános nyilatkozata/ utolsó bekezdésének 6.-7. sorában a szöveg helyesen a következő:

„... harcot. ezt annyira természetesnek tekintem, hogy nem is jutott az eszembe: az ember ezért valami díjat kaphat,„ /mti/

--

bb 55. csehszlovák pártmunkás-küldöttség érkezett budapestre

tr zs bh -cz

1977. május 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának pártmunkás küldöttsége vladimir micka-nak, a központi bizottság osztályvezetőjének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren párdi imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője fogadta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 56. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

/gi -cz

1977. május 2.

49. gálaest szolnokon

50. fotókiállítás békéscsabán

51. diether null vezényelt győri /11-es javítás/

52. bemutatták az ékezet című új magyar filmet

53. a szerkesztőségek figyelmébe /javítás a vasárnapi kádár-nyilatkozatra/

54. időjárásjelentés

55. csehszlovák pártküldöttség érkezett hazánkba

a 9-es javításunkat a 44-es hírre, a 10-es javítást a 45-ös hírre adtuk.

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztette: koncz antal

--

21.35/gi

--9--